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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! ! 　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡ 6月定例会では､15名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】　一般質問のようすは、インターネット録画配信をしています。また、議員名の横の2次元コードから、該当議員の動画へ

アクセスできます（パソコンやスマートフォンで視聴できます。閲覧可能期間は1年間です）。

その他のテーマ

▶福祉の窓口を総合相談体制に
▶ボランティアポイント制度
▶商店街の活性化で地方創生を

その他のテーマ

▶遊歩道にベンチ設置を
▶投票所の増加で投票率アップ
▶投票所へのアクセスを便利に

その他のテーマ

▶学童保育室の質的向上
▶シティプロモーション

その他のテーマ

▶小中学校冷暖房設備の完了を
▶小中学校のトイレの洋式化を
▶さみどり号の利用推進

◆元気な高齢者の力を生かして
　地域福祉活動の促進のため、高齢者が介護施
設などで、ボランティア活動を行うとポイント
が付与され、ポイントに応じて商品などと交換
ができる仕組み（ボランティアポイント制度）の
導入を望むが。
福祉こども部長 有用性は十分認識しているが、

有償福祉サービスを実施している団体への影響
を見極めるとともに、現在、実施に向けた準備を
進めている介護保険制度の新しい地域支援事業
におけるボランティアの活用方法なども注視し
ながら、導入について検討したい。

◆福祉には総合的な相談体制が必要
　福祉の総合化とはどのようなものか。
福祉こども部長 福祉に関する複合的な課題を
抱える世帯など、各種福祉制度の利用状況を一
元的に把握できる福祉コミュニケーションサー
バーを活用し、現在、試行的に取り組んでいるト
ータルサポート体制を構築することにより、分
野を超えて一元的・総合的な対応を図ろうとす
るもの。

◆高齢の単身者世帯の状況
①狭山市の75歳以上の単身高齢者世帯は2,846
人。元気なうちはできる限り家で過ごしたいと
思っているが、単身高齢者の住居の状況は。ま
た、アパートなど、借りられるのか。
②市営住宅で火災が発生し、高齢者で亡くなっ
た方や重症を負った方がいる。市営住宅におけ
る単身高齢者の状況は。男女数、年代など、また
そのうち、介護保険の利用者数は。
長寿健康部長 ①ひとり暮らし高齢者・高齢者世
帯調査でも、居住の形態は調査していないため、
住居の状況は把握していない。また、アパートな
どの賃貸借契約は、保証人の確保や入居の制限
を受けやすいなどの課題もある。こうした中、ア
パートの賃貸借契約は、「埼玉県住まい安心支援

ネットワーク」に狭山市でも３事業所が登録し
ており、賃貸住宅への円滑な入居促進に係る支
援も行われている。
②市営住宅における単身高齢者の入居者は、男
性が65名、女性が162名で計227名。年齢は、65歳
以上75歳未満の方が102名、75歳以上の方が125
名で、このうち介護保険の利用者は64名である。

◆学童保育室の充実に向けて
①現在、学童保育室において利用者の満足度を
知る機会や取り組みはあるか。
②町田市や西東京市を参考にし、保護者や児童
にアンケートを定期的に実施してはどうか。
学校教育部長 ①子ども・子育て支援事業計画策
定の際、アンケート調査を実施。これとは別に、
開室時間の意向を把握するためのアンケート調

査も実施した。また、日ごろから送迎時に保護者
から直接学童保育の意見や要望を聞いている。
②アンケート調査は、学童保育へのニーズを把
握したり満足度を測るのに有効な手段であるこ
とから、定期的な実施に向けて検討したい。

◆各スポーツ団体と連携した地域活性化
　ＡＳエルフェン埼玉やセコムラグビー部ラガ
ッツなどの各スポーツ団体と連携して、狭山市
のＰＲや狭山市民にファンができるような取り
組みをしたらどうか。
生涯学習部長 ＡＳエルフェンやラガッツの活
動を踏まえ、機会を捉えてより一層のＰＲに努
め、選手と市民が交流を図れるような機会の確
保にも取り組みたい。

◆小中学校の冷房設備の早期完了を！
　冷房設備の設置は、本年度が入間川中、来年度
が堀兼中、再来年度が山王中とのことだが、前倒
しして来年度２校の工事を実施できないか。

生涯学習部長 山王中学校の除湿温度保持工事
は、防衛省の補助金を活用して実施したいと考

えている。この場合、補助採択の要件が、前回の
補助事業の工事実施から15年以上が経過し、か
つ機能劣化していることとなっている。山王中
学校は前回、13年度に工事を実施しているの
で、29年度にならないと実施できない状況で
ある。

◆小中学校のトイレの洋式化の早期完了を！
　校舎の内部改修に取り組む中で、トイレの洋
式化も早期の完了を望むが、今後の予定は。
生涯学習部長 27年度をもってすべての耐震補
強工事が終了するので、今後は、耐震補強が不要
であった校舎の外壁改修とともに、特に、校舎の
内部改修に重点を置く必要があると考えてお
り、この中でトイレの洋式化も進めていきたい。
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お達者パワー

住み続けたい狭山を目指して

快適な学習環境の確保と
図書館利用の促進

これからの地域福祉は
新しい発想で

「お一人さま」が
最期まで生きられる狭山市に
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